香港文匯報訊(記者 施虹羽 澳門報 道)為慶祝澳門回歸15周年,由澳門 美高梅與北京中國紫檀博物館聯合主辦 的「澳門美高梅老北京城紫檀雕刻 展——天造地創」19日在澳門美高梅 舉行開幕式,全國政協副主席何厚鏵、 澳門行政長官崔世安、北京中國紫檀博 物館館長陳麗華等人出席揭幕。今次展 覽主題是北京「天壇祈年殿」和「永定 門」城樓的1:10微縮景觀。展期由即 日起至明年3月22日。

**北**京中國紫檀博物館,由全國政協港澳台 係委員會副主任、富華國際集團主席陳 麗華投資興建,為國慶50周年的重點獻禮工 程。是次展覽將展出「天壇祈年殿」及「永定 門」兩大主題作品。

### 古建築微縮景觀回憶「那些年」

陳表示,期望透過將傳統紫檀雕刻工藝和古 建築微縮景觀的結合,藉此喚起人們對老北京 的往昔記憶,重溫它的古韻風貌,讓祖國豐富

# 檀雕刻濠江

# 澳門美高梅辦開幕式 何厚鏵崔世安陳麗華等揭幕

的遺產能夠傳承給下一代,通過澳門向世界展 示民族精粹。

這兩件展品是北京中國紫檀博物館館藏中迄 今最大型的紫檀藝術珍品,作品以名貴紫檀 木、陰沉木為原料,運用傳統手工檀雕技藝 融合了線雕(陽刻、陰刻)、淺浮雕、深浮 雕、平雕、圓雕、毛雕、透雕等各種技法,加 上精密巧妙的榫卯結構,構件之間完全不用-根釘,結構準確細緻,雕紋細膩絕倫,全面再 現天壇祈年殿和永定門的古樸原貌。其中「永 定門」城樓作品自2012年,由百位工藝大師採 用紫檀及陰沉木,耗費約3萬個工時,歷時1 年完成。「天壇祈年殿」亦耗時2年多時間製 作完成。



■老北京城紫檀雕刻展開幕式昨在澳門舉行。

中新社



香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港福 建社團聯會前晚假灣仔皇朝會設宴歡迎福 建省副省長鄭曉松,中聯辦副主任林武應 。該會主席吳良好,榮譽主席李群 華、林樹哲等首長參加,藉此良機與家鄉 領導暢敘鄉情,共謀發展,氣氛歡快。

### 吳良好介紹聯會最新情況

吳良好致辭指,鄭曉松曾在外交部、 財政部和香港中聯辦等國家機關工作, 具有開闊的國際視野和豐富的工作經 省副省長後 和鼓舞

吳良好向鄭曉松介紹聯會成立經過及 最新情況。他表示,現在的第九屆會董 會,共有39位副主席,326位常董,646 位會董,組成強而有力的領導班子。這 個班子共設有220個團體會員、6個分 會、6個專門工作委員會,聯繫着居港 的百萬閩籍鄉親,促進閩港經濟合作, 支持特區政府依法施政,已是香港一支 重要的愛國愛港力量。

席最近考察福建,為福建發展指明方向, 亦為居港鄉親提供機遇。未來聯會將團結 更多鄉親,凝聚更強共識,不斷壯大愛國 愛港力量,推動家鄉新一輪發展,保持香 港繁榮穩定發展,貢獻力量

鄭曉松肯定聯會愛國愛港 鄭曉松指,自己雖不是福建人,但在福建 工作一年半來,已深深愛上這片土地,對福 建人的敢拚愛赢留下好印象,他願意將自己 的微薄之力奉獻予福建。他笑説:「我也已 聯會的領帶,我也會繫着它去拜訪特區官員。」

鄭曉松肯定聯會是最有凝聚力、戰鬥 力、影響力的愛國愛港社團,為支持特區 政府依法施政、為「一國兩制」成功落實 作出貢獻。聯會亦情繫家鄉,在家鄉投資 興業、扶貧濟困,有力支持了家鄉發展。 現時福建省經濟仍然保持良好的發展勢 頭,邀請鄉彥繼續到家鄉尋找投資合作機

### 林武讚聯會力挺反「佔中」

林武發言時,感謝福建省對中聯辦工作 的支持。他亦贊同聯會是愛國愛港力量的 一面旗幟,會務工作獲中央、特區政府及 社會各界的尊重和認同。他舉例説,在最 近反「佔中」行動中,聯會一馬當先、走 在前面,態度和旗幟鮮明,表現突出,是 維持香港社會穩定的主力軍。

宴會上,賓主交流甚歡,出席者包括中 聯辦社聯部副部長黎寶忠,福建省政府副 秘書長王永禮、省外辦(港澳辦)副主任林 學鋒,華閩實業(集團)總經理陳揚標,以 及聯會永遠名譽會長施子清、洪祖杭、盧 文端、陳金烈,副主席周安達源、顏純 烱、柯達權、姚加環、蔡毅、王大治、劉 與量、施清流、蔡世傳、劉達泉、林懷 宣、黄楚恒,常務副秘書長兼總幹事周珊

## 香港文匯報訊(記者 袁巧 重慶報

道)香港海鷗助學團日前向重慶大學 捐助了345.5725萬元人民幣助學金, 用於資助300名家庭貧困的大一本科學 助學團的善長還來到學校,與受助學 生結成「對子」,進行「一對一」交 流和資助,鼓勵受助生堅定信心,努 力學習。

重慶大學2014級新聞專業的受助學 生劉婭蒙表示,家裡還有妹妹在唸 書,父母經濟壓力很大,因為有了善 長們的幫助,自己也對未來更有信 心,一定能完成學業。

專

已近90歲高 齡的河南離休教

子也因腦萎縮失去意 識,黃魁吾便一人守

香港海鷗助學團自2009年以來,已 先後在新疆、青海、寧夏、山西等地 開展助學活動,共資助困難學生3,500 餘名,捐助金額超過3,000萬港幣 港海鷗助學團名譽團長李治元介紹: 習海鷗不畏艱難險阻、勇敢堅強的精 神,在給予家庭經濟困難學生物質幫 助外,從心理上給予貧困生疏導和關 擴展到200多人,包括公務員、律師 醫生、教師、影視藝人等

# 

為我們親手縫製衣服的場景,現在已經不多見 了。重慶沙區40歲的何瑛因為7歲大的女兒經 有不少帽子和首飾,都是出自母親何瑛的巧手。 常登台表演唱歌,親自為女兒縫製各種風格 的演出服。3年來,已縫製了20套。上月 尾,女兒應林珊參加了重慶市「完美童 聲」比賽,她身着的小小演出服,更贏得 評委的好評。■《重慶商報》



有20套,數量超過她的日常服裝,與其配套的還

### 歌唱比賽演出服贏好評

上月尾,應林珊參加重慶市「完美童 聲」比賽,由於時間倉促,何瑛需要在一 周半的時間內,趕製一套藏族風格演出 服,她的辛勤沒白費,演出服贏得好

評。何瑛説, 這套衣服做了 一周,外套、小短褲、手 套、褲腿均為亮片材質,需 要縫上超過100顆水鑽,花 了一個通宵才一顆顆縫製完 畢。此外,星形頭飾,立體的月 亮和太陽裝飾,讓整件衣服顯得十 分俏皮。何瑛説,這套衣服的設計是根 據女兒當日所唱歌曲而特製的。「女兒 在比賽中演唱一曲《魔方宇宙》,歌 詞中出現了許多星球,我將歌曲中 的元素加入其中,讓聽眾感受到畫面感。」

何瑛和丈夫在小林珊3歲就培養孩子唱歌。5歲 時,小林珊就登台表演了。那時,何瑛都是在市 面買演出服。「買回來後,發現不管是面料還是 款式,都非常普通。我擔心這些衣服不但會影響 孩子演出,還會刺激皮膚,於是便開始親手為她 縫製演出服。」有人勸何瑛,兒童演出服裝很 多,隨時可以買。但何瑛認為:「這些衣服是女 兒成長的最好見證。我會一直做下去,讓它們成 為女兒成長道路上的紀念。」



在河南開封北郊的一個老年公寓裡。為了方便照顧妻女,他 特意要求三個人住在同一個房間。黃魁吾稱,老伴這輩子沒 少受苦,現在,我能為她做的也只有這些了。黃魁吾每天都 要為妻女穿衣做飯,擦洗身體,清理垃圾。這樣的生活已經 持續了49年,堅強的黃老憑着一己之力撐起了一個完整的 ■記者 曹宇鄭州報道

### 11歲男童25.9秒記52張啤牌

「沒什麼的,平時怎麼學習 就怎麼比賽。就是在區域賽 西 裡,面對那麼多鏡頭有些緊 張,只拿了39.00秒的成績,我自己 很不滿意。」來自江西德興銅礦中 學的11歲記憶奇才李林沛,在近日 於海口落幕的第23屆世界腦力錦標 賽中國賽區中,用25.9秒時間記下 52張撲克牌的全部花色和點數,打 ■即將參加世界總決賽 破了40.33秒的世界紀錄,接下來, 的記憶奇才李林沛



他將參加下個月的世界總決賽。 據悉,此次世界腦力錦標賽中國賽是李林沛第一次參加高 規格的腦力比賽。在現場219名記憶高手中,李林沛鎮定自 若,以3金1銅的好成績奪得少兒組總冠軍。

■實習記者 牛琰 綜合報道

### 靖州飛山祭奇特壯觀

近日,湖南 南靖州苗族侗族 自治縣在飛山 廟舉行了「飛山 祭—祭祀飛山太公 楊再思」的大型祭 祀活動,來自湖南 省內外的上萬民眾 參與,重現了奇特 而壯觀的「飛山祭」景象。



■民衆燒草鞋拜祭飛山太公楊再思 記者李青霞 攝

據介紹,「飛山祭」是以靖州飛山腳下獨具特色的民間活 動,有着千百年的悠久歷史,而古老的苗侗民俗也隨着「飛 山祭」活動代代相傳。

前來參加廟會和進香的多數是女性。信眾除攜帶香蠟紙燭 外,最重要的一種供物是草鞋。它是平常百姓向飛山太公楊 再思帶兵打仗,表達心意所提供的基本「軍需品」。

■記者 李青霞、通訊員 龍沛 靖州報道

# 找「鐵飯碗」大媽被騙

浙江餘杭的一位孫阿姨為了給兒子找個 「鐵飯碗」,不惜花血本疏通關係,結果被 騙200餘萬。杭州餘杭區法院近日審理了騙錢 的姚某,法庭上,姚某承認,自己沒有能力 安排「鐵飯碗」,200餘萬都被他用來買彩票 和包養情人。

孫阿姨今年快50歲了,最牽腸掛肚的就是 兒子小王工作的事情。孫阿姨知道姚某有個 同學在杭州某機關單位當領導,就托姚某幫 忙給小王找個單位實習,最好能弄個「鐵飯 碗」。

2012年3月,姚某主動聯繫説,小王去杭州 某機關事務管理局的工作基本落實了,而且 是帶事業編制的,但打點關係要花錢。這期 間,孫阿姨給姚某用來打點關係的現金、購 物卡、香煙有10多萬元。

到了9月,姚某説小王工作的事已基本安排 好了,但目前只能算試用期,等小王畢業證

拿到手了才能轉正。也就在這期間,姚某時 不時對孫阿姨説,有人在「弄」他,讓她匯 錢去「救」他。

孫阿姨怕姚某出事,兒子的「鐵飯碗」會 泡湯,從2013年1月底到今年6月案發,孫阿 姨一直忙着湊錢,往姚某提供的銀行賬號裡 打錢。這些錢是孫阿姨家裡多年的積蓄,還 有向親戚、同事和朋友借的,甚至有向銀行 貸款的,一家人因此背上沉重的債務。

### 錢被用於買彩票包情人

在法庭上,檢察官指控,到今年6月案發, 姚某共詐騙孫阿姨206萬餘元。所謂打點關係 的錢,全被姚某用於買彩票和包養小情人。

檢察官認為,被告人姚某以非法佔有為目 的,虛構事實,騙取他人財物,數額特別巨 大,應當判處10年以上有期徒刑並處罰金。

■記者 俞晝 杭州報道



江蘇省蘇州市平江路麵塑藝人宋崇勳純手工製成的麵塑作 品《蛋殼嬰兒》完工,該作品中的「寶寶」長6厘米左右, 躺在蛋殼做成的搖籃裡,如同天使來到了人間。作品頗具藝 術和觀賞性,吸引了不少觀衆的目光。 ■人民網